

静安：成功追缴电诈案件资金85.3万元

已有部分诈骗团伙成员陆续到案

□记者 胡蝶飞

本报讯 日前，静安警方开展“砺剑”集中打击整治行动，对前期深入调查的多起电信网络诈骗案件进行集中收网和资金追缴。记者了解到，2月9日上午，在静安公安分局南京西路派出所举行的冻结资金退返仪式上，派出所民警向受害企业代表返还了85.3万余元被骗资金。

去年8月底，位于静安区愚园

路上的某投资管理有限公司遭遇以“银行办理公司年审”为由的电信诈骗，犯罪团伙分饰“公司老板”“银行客服”“企业客户”等多角，通过邮件、社交媒体等渠道诱导公司财务转账汇款至所谓的“待检银行账户”，造成公司财产损失182万余元。

静安警方在接到报案后，迅速成立专案组展开调查，依托反诈中心一体化运作模式，快速查明诈骗团伙分拆被骗资金并转移至下级多

个外省银行账户，并通过数月赴全国多个省市开展调查取证，先后于广东、安徽、重庆等多个省市打掉涉嫌帮助诈骗分子“跑分”的两个“洗钱团伙”，抓获黄某等7名犯罪嫌疑人，缴获银行卡20余张、POS机等各类用于“跑分”的涉案物品4部。

为进一步破案追赃，案件侦办期间，专案组积极联动多家外省市地方银行、通讯公司对多级嫌疑账户展开资金追截，最终成功止付

85.3余万元，并由此线索对上游诈骗团伙开展追查。目前，已有部分诈骗团伙成员陆续到案，案件正在进一步侦办之中。

据介绍，静安公安结合“砺剑”专项行动，聚焦电信网络诈骗多发类案持续发力，常态化组织集群打击战役，辖区电信网络诈骗案件既遂数、案损数均同比呈下降趋势。同时，静安警方已会同银行、银保监会等部门建立快速止付冻结机制，优化平台系统等一系列措

施，坚决追缴返还电信网络诈骗受害人被骗资金。

与此同时，分局刑侦支队会同各派出所围绕电信网络诈骗犯罪开展集中防范、宣传，积极组建“法律培训站”，针对企业财务、出纳等重点岗位人员展开集中培训，进一步强化日常隐患排查，落实企业主体责任防控责任。静安警方表示，将继续依托“砺剑”系列专项行动为指导，持续开展集中打击整治行动，确保辖区一方平安。



浪漫也要讲文明 乱涂乱画影响市容

□杨奕 摄影报道

本报讯 快到情人节了，沪上最浪漫的马路——甜爱路成了情侣们打卡的必到之处。尽管去年这里

的乱涂乱画经过了相关部门整治，但如今却又卷土重来，马路一侧原本粉刷后的墙面上又被涂写得乱七八糟。相关部门呼吁，浪漫也要讲文明，请“落款者”手下留情！

“毛孩子”闯红灯被逮正着

民警救助之余不忘“批评”

□记者 陈友敏

本报讯 繁华热闹的十字路口，小柯基身陷来往车流，幸有民警及时援手，“传唤入所”送还狗主。近日，在嘉定城北路、平城路路口，一只柯基犬突然“无视红灯”窜上斑马线，就当小家伙在滚滚车流中进退维谷、过往车辆纷纷避让之唯恐不及的紧要关头，民警果断援手化险为夷，一句“乱跑你要影响交通规则”的诙谐批评，也让周边行人忍俊不禁。

1月30日早晨8时许，菊园派出所民警徐伟龙带领警辅人员，正在城北路、平城路路口指挥疏导交通，忽一低头，发现一只无主柯基犬突然越出等候红灯的人群，自

顾自地“横行”在了斑马线上，正要通行的过往车辆为了不伤害到小家伙，纷纷选择减速避让，一时间繁华的十字路口变得拥堵起来。民警当即安排辅警引导疏通道路正常秩序，同时快步上前追上淘气的“毛孩子”，迅速控制住后抱上警车暂为安置。稍后，这个“违反交规”的“毛孩子”，被民警给“传唤”带回了派出所。

当天下午，在外苦寻小柯基不着的李女士，根据朋友提醒来到了菊园派出所，顺利领回自家的“淘气包”。据李女士表示，当日早晨一家人都在忙碌之际，均未留意到家门没有关严，小家伙便这样偷偷“逃了家”，待李女士反应过来时早已不见了踪影。

从顺手牵羊到“走火入魔”

不翼而飞的外卖究竟去了何处？

□记者 陈颖婷 通讯员 吴一凡

本报讯 现如今，外卖已经成为了我们生活中不可或缺的一部分。若是丢失，不止是点外卖的人会恼火，外卖小哥也会蒙受损失。近日，浦东警方抓获了一名连续盗窃他人外卖餐食的“外卖大盗”。

近日，外卖配送员小陈报警求助称，自己送到小区货架上的外卖

不翼而飞了。浦东公安分局前滩派出所民警接报后，马上赶到现场，调阅小区门口的公共视频，发现在小哥离开之后，有一年轻女子在经过小区时，随手拿走了外卖，并且像是逛超市一般又挑选了3袋物品后潇洒地转身离去。随后，民警经调查将该女子传唤至派出所。

经过审讯，拥有国外留学背景高学历的郝姓女子如实供述了自己

盗窃外卖的事实。并且她已累计已经在沪跨区多地盗窃各类外卖30余次。据其自述，偷取外卖并非因为经济困难，而是偶然在一次“顺手牵羊”后发现没有人报警，于是仿佛打开了某种开关一样，开始越来越频繁地偷取外卖。目前，犯罪嫌疑人郝某因涉嫌盗窃罪被三林公安处依法刑事拘留，案件正在进一步审理中。

以“共同投资承办核酸点”为名诈骗17万元

嫌疑人被抓

□记者 夏天 通讯员 毕迎春

本报讯 一起投资承办核酸采样点，诈骗钱款17万元，而随着政策的调整，狐狸一下子掩藏不住尾巴，最终被民警抓获归案。近日，奉贤警方破获一起以“投资核酸采样点承包项目”为幌子的诈骗案件，抓获1名犯罪嫌疑人。目前，犯罪嫌疑人蔡某因涉嫌诈骗罪已被依法采取刑事强制措施，案件

正在进一步审理中。

陈先生在2022年10月于青村镇一处核酸采样点做志愿者时认识了扫码员蔡某，蔡某称自己有渠道能够拿到20多个核酸采样点的承包权，每个点位需要1万元押金，问陈先生是否有意向一起投资。并商议由陈先生负责承包核酸采样点的押金，蔡某则负责去“打点公关”，并承诺事成之后的利润对半分。陈先生对蔡某吹嘘的承包项目

信以为真，于是自2022年10月至11月期间陆续向蔡某转账共计近16万元。

2022年12月，随着国家防疫政策的调整及社会面采样点的逐步撤停，陈先生才意识到被骗。

民警很快将蔡某抓获归案。经查，除了从陈先生处骗取近16万元，蔡某以相同伎俩还向另一名被害人诈骗13000元。而诈骗所得的17余万元钱款被其挥霍一空。

男子醉驾肇事后逃逸 抓获现场耍酒疯

□记者 季张颖

本报讯 近日，闵行警方查获一酒驾案件，醉酒司机不仅企图逃逸，更是对民警正常执法百般阻挠。

1月25日18时许，闵行公安分局颛桥派出所接群众报警，称一辆轿车撞向自家车辆后倒车逃逸。

民警接报后立即赶往现场处置。到场后，发现肇事车辆正停在小区的马路中间。车上两名男子分

别坐在副驾驶和后排位子上，两人浑身酒气，说话含糊不清，拒不配合民警对其调查，在现场大喊大叫、胡搅蛮缠，民警迅速将两人控制。经群众指认，位于后排位子上的男子系嫌疑人李某。

因李某拒不配合交警部门进行的呼气式酒精测试，经抽血检验鉴定，李某血液中酒精含量为230mg/100ml，属于醉酒驾驶机动车。

据李某供述，当日，其与同事

吴某聚餐，两人各喝了半斤左右的白酒。晚上6点结束后，想要继续前往KTV唱歌，但代驾临时加价，便抱着侥幸心理自行驾车前往，撞上停放车辆后想要私了未果，对于之后逃逸及撞上路灯、篱笆的过程均表示无记忆。

目前，犯罪嫌疑人李某因涉嫌危险驾驶罪被公安机关依法采取刑事强制措施，案件正在进一步审理中。

工商银行上海市分行落地首笔“数字乡村综合服务平台”业务

建设数字乡村既是乡村振兴的战略方向，也是建设数字中国的重要内容。为高质量服务乡村振兴，中国工商银行实施城乡联动发展战略，不断完善金融支持乡村振兴的路径和模式，推出“数字乡村综合服务平台”，致力于打造全行涉农产品服务的统一载体和输出渠道，为金融服务乡村振兴搭建广阔平台。近日，工行上海市分行成功落地了该平台首笔业务。

据介绍，“数字乡村综合服务平台”通过“一窗受理”方式，面向农业农村主管部门、新型农业经营主体、村民三类客户，提供涵盖党务、村务、政务、财务、

金融服务的“五位一体”服务，实现“省、市、县、乡、村”五级穿透。具体服务包括智慧党建、数字政务、阳光村务、三资管理、产权交易、惠农补贴管控、宅基地管理、普惠信贷等，可较为全面地满足乡村数字化建设需求，实现综合金融服务“一触即达”，打造乡村金融服务新生态。近日，经过工行上海市分行的多级联动，“数字乡村综合服务平台”在上海奉贤南汇二村成功上线，为协助村务智慧管理、建立村民信息档案等方面提供了“金融+村务”的数字化管理方式。

南汇二村是一个动迁小区加自然村落

组合的农村，人口流动频繁、结构多元，社区治理的压力和成本与日俱增。2020年7月，中央农办、农业农村部联合下发《关于在乡村治理中推广运用治理积分制有关工作的通知》，要求各地大力推广运用积分制，进一步创新乡村治理方式。在充分尊重村民意愿的前提下，南汇二村村委班子坚持基层创新创造，结合实际、循序渐进，依托工行数字乡村综合服务平台，以户为单位建立家庭积分体系，在基层党建、遵纪守法、产业发展、乡风文明等方面，把积分变成“数字化、全共享”，从“模糊”到“精准”，引导村民主动参与

村级公共事务，实现从“台下看戏”向“台上唱戏”的转变，用“小积分”解决“大问题”。

通过“金融+村务”的有效协作，让原本抽象的基层社会治理转化为老百姓看得见、摸得着的获得感，优化了基层治理。工行上海市分行表示，下一步将继续紧跟国家乡村振兴战略部署，以“数字乡村综合服务平台”为抓手，充分发挥金融科技优势，不断提升三农领域客户服务水平，助力实现上海乡村治理可视化、数字化和多元化，不断探索智慧乡村治理新模式。